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A tandy henreminves médon intorndcidlet kézdL o tepuldékinls Ha ebhen
a Tolyamsthon e-7etlen léncazem meslzzul = pélalul a hallgstidk esy
része nem Figvel - 22 osztily egviittes-tovibbh-lsddse lehetetlenné
Ezért a tondvnslk tulnis kell, hogy ez eldnddsiat a tanuldk mi~

le Jomal tertoti valaszt-adje. L feleltetigep-segitatgivel el-

E

lyen méridkhen ériesidk meg. A Lérdésre nésy lehetdnés kozél mindenki
az-ultal

lenfrizhetd, hogy & tznuldk milyen mérickben ssjdtitotidlk el az anya-
got. A tonér ennel: ismeretében Tolytotja az cléaddst, vugy szilisdgsze-
rint me-ismdétli, illetve kie-¢rziti oz cd’i1g leadott anyagot. Az ok~
= b

selz, oktatdgenek sesitilk,
Ebben ‘s rendszerben 2z eldre elkészitett, prosrsmozolt tananyagotl mag-

Sat 118nbozo cudid-vizudlis berzsnliezds

e

netofcnrol, éc disvetittrbl kepjsdk & hallgetdk. Lz ellenlrzd kérd:se~
ket ia nro-ram sseviat edjs Fel = 2ép. A véalsgzokat szonnsl resigzirdl-

ja  és egyben 4frificli is. ‘mennyiben a2z eredmény nem jé, » helyes vé-

laszt megismétli de cock ezt kévetlen 1én tovibbe 4 pro-romozoit anyag
kozvetitérdnel: lerelterjedtebb Fformljs - pro romozott tankdnyve. A fel-
dol=czds “ormii k¥o'l le~ismeriebhek = linedric médezereks A program

egrszerti lépéssorozatolr- éplil, és ezell min“ecgvike minten t-nuléhoz.
eavformdn #adl ¢és Folrpdl-folr- veazet a me-oliarhoz, £ misik mdédszer,

az elédgazécos program lény:ge, hogy & t=nuld eldr:haladasdt a kérdé-
csekre adott vél-cszok hatirozzék meg. Helytelen vélacz ecetén 2 prog-
ram mellék=orozaton kerecztil vezet ra » helyees valsczra, Az elagsza-
gos programu tankdnyvben, az egyik felndat szerint kisérlet =lapjén
kell leirni és magysrézni két oldat 68 zedntésekor tapasztalhatd val-
tozasokat. A tovébhriakban sz észlelt reskcid molekularis egyenletét
kell felirni. A t=nuld ebben =2z esetben icsmeri a2z egyenletet, de hs nem
isrerné a program kiegécszitS kérdéshez utasitja,

+H2 = Cu + HQO. Tzt eddig ugy tudtuk, hogr redukcid, és ez valdban
redukcid is. D azonkiviil is 2z sz uj, 2mit me tanulunk, ez helyette-
sités. Tehat redukecid is, éc helyettesités is, Helyettesités, mert
» hidrogén a fekete rézoxidben s réz helyére megy, 22t szabaddéd teszi
ée viz keletkezik. A helyettcsités =22 » kémi~i folyamat, emikor egy
vegyliletbdl egy elem egy masik elemet szobaddé tesz és » helyébe lép.
Tehat mégegyczer czeretném, ha ti is elmond-nidtek, Zsig»!
Helyettesité: nz a kémiai &trlekulds, -mikor egy elem egy vegyii-
letbsl egy mécsik elemet felszabadit éc =2nnak = helyére 1lép,
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-~ Na, most =2zt is ¢zeretném, hogy ezt hényan tudtik megérteni, Légyszi-
ves kapcsold be s vetitdt, ti is kapcsoljatok! Nézzik oz eredményeket.
A helyes védlacz a "D", mert ez egyeslilés volt. Sajnos azonbsn ezt
negyven szézalék oldotts meg helyesen, tehdt ezt még gyskorolnunk ke'l.
Mondjétok mes, milyen kémiai vdltozds ez?!

= Bz coak helyettesitée volt, mig oz eldbbi redukecid is volt.

- Miért?

~ Mert ott oxigén elvonds is tdrtént.

- telyes. Ujebb feladstot kaptok. Kapccol jatok! A helyes vélasz o e i
mint Taméde , mert ez helyettecitée. ¢ agp eredménylink is sokkal jobh,
nyolcvan szédzalék,

- Nézzlik meg, milyen szerkezeti clemekbd) 411 » gépkoeci fényszérdjs.

A fénysugarakat egy kétizzbezdlac léamp= boc=dtja ki magdhél. Az iz-é-
1amndbdl kiinduld fénysugar-k minden irényban megvilégit jék = teret.
Neklink azonban arrs vsn gzlkeéziink, hogy ccok -~z uttectet és snnsk ie
ceek bizonyos teriiletét vildgitjuk meg. A parsboloid t{ikSrnek =z = tu-
lajdonsédga, hogy ha az izzdszslakat fokusgpentbs helyeszsiik, akkor sn-
nak fényét ezonoec irdnyba tereli ée¢ ezdlt-l megndveli 2 kivetitett
fényerét. A fénysugsrak iréanya ilyenkor kdzel pérhuzamos lecz. Ez =
fény olkalmas srra, hogv minimdlisan 100 méterre vilagiteunk vele,
ezért orszaguti, vnagy tdvoledgi fénynek nevezaziik. \

- Valaszol jenak 2 kérdderel Mi o tavolségi fény lényege? Az izodsz4l,

a foékuszban van, ezért a fénysugarak pérhuzamosak, az izz6szdl para-
boloid tikdrben van és ez megndveli a fényerdt, az liveglencse megfe-
lelben irdnyitjs a fénysugsrakat. Gondolkodési id8 10 méasodperc.

~ Sainos a legtdbben rosczul valaszoltiak, Elmondtunk azt, hogyha az
izzdészélat o fdkuszpontbs helyezziik, akkor s péraboloid tikOr sajétos-
s&gabbél =2d6d8an snnak fényét e2zonos irdnyba, tehdt pérhuzemosan veti-
RS &5

A progremozott oktatds berenderései k3z5tt legeryszeriibb a2 nrogromozott

ezalagot tovdbhité czerkezet. Ez tulajdonkénnen egy linedrican progra-

mozott anyag. A tenuld ssjidt vdlaczait 0s zchasonlitja a nyomtatott a-

nyaggal. Tg7 gy8z8dix meg annak helyecségérsl, illetve hibdjérdl, A

prosram tartalmazza = helves vdlasz pontértdkdt is. Ezeket Gcszoadva

tédjékozédik a t~nuls arrél, hogv milyen fokon sajdtitotts el =z anysgot.

Az ~nysg slepossbh mesdrtését cegitik = disvetitdk is. A tondr tecgtek-

kel gy02%dik meg » tanuldk icmer teinek “zint jérbl. Az egyéni oktotdcwn-



s o
alkslmas gén prooramjdt filmeznlag rdgziti. Ez egy eclégnzédco- progreom.
Roscz védlasz ecetén » tanuld kisegit8 kérdést k=p éc ¢~k ~k»or léphet
tovébh, hna vdlasza helyec.

- Tiszta kémesbbe t6lts kb. 3 ujjnyi ndtriumszulfit oldatot! Mérd meg
Az 0ldat hdmérecékletét! Tiezta kémesdbe tdlts kb. 4 ujjnyi kéneav-ol-
datot! Nérd meg » kénsav-oldat hdméreékletdét! A kitdltott kénsav-ol-
datot Onted s ze a natriumszulfit oldattal! A tanult szabdly alkol-
mazdsaval s25g0ld meg 2 keletkezett terméket! Miérd meg 2z 65 zedntée
utén keletkezett snyag hémérsékletét! Lszleléseidet régzitsd a kdvet-
kezd oldalon 1év8 tédblazatbal
HyS + Ha2SQ4.

II. felvonés

Hérom lechet8ség k6ziil vdlaszthaté 2 hclyes felelet. Természetecen eld-

zetcs szémitdsok alsapjén. '

- Mi 22z 2 negativjel?
- A negativ x~tengelyt mutatja.

~was

ROvid magyardzst éc ujabh czdmitds kdvatkegik.

- I'n kdzben szémolt=m mér » vektor sbszolult értékét, és ez a befogd
négyzetre emclécével nekem 34-rc sdédott.

- Tehdv » "J" vél=cz 2 jé? Mcgnyomom.

- Ja, persze c¢lfelejtettem gvokst vonni.

Ez sz okt-tégén ccoportos tenuldsra alkalmez., A kivetitett feloadstot

a ccoport minden tagja cgvezerre tekinti 4t.

~ Az elsében nince hiba, Szerintem & mde odik megoldds a helytelen,
mert = kétczam néryzetének 2z Os zege kisebh, mint 100, tehdt a négy-
zetgyOkik kisebh kell, hogy legyen 10-nél.

- S 2 hermadikbsn vajon van hiba?

- Nem lehet, mert csak egy hibds megoldas van.

- Tehdt 2 "C" a jé?!

- Tandr ur, kérem nem értem ezt 2z cgyenletet!

- Szerinted ez milyen kémiai dtalakulds?

~ Cserebomlas.

- Kiinduldesi snyagok? Natri ...

- Natriumsdja és kénsé.

- Cserebeomlde hogy megy végbe?

- Az elcecmek azonos vegyértékkel helyet cserélnek.

- Na, most mér megy?



- Hat mennyi érték eaziiletik egy bra »latt?
-~ Hat cgy dollsar.
=" o2orDEd be!

= Négy O’I’s), r).ég.‘/7 " e

- NMiwvel

gzoroztad?

- Sziik<égee munk~idd.
- Ugy ven. Mennyi lecz tchét 2z értéktdbblet?

- Négy dollér.

- Négy dollér. Mennyi mar-a?

- Négy dollér marad.

- Hogy ncvezziik ezt » néey dolldrt?
- Lzt nevezzlik » munks értékéncl, hs az értéktbbblet ...

- Nem. Maradék négy dollsr.

= gJay 2% o profit.
= Profits

- Irtem.

- 1ra be:

A programozott oktatds tulajdonkéoren az 5nallé tanuléas irdnyitott rend-

gzerc,

A hagyoményos, cldéaddsra épiild oktatdsssl :zemben megnétt 2 tandr

toenulas t szervezd, irényitd szerepe. Ilyen oktatési médezer alkalmazdss-
Ar tobb id6 marad s czemélyisédg és az egyéni képescégek megismerésére,
7 nevelésre, a szemlélet-slakitdsra, o tanulé pedig alkoté médon saja-

“itja el =2z ismer teket.
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SzakértS: DR.GYARAKI FRIGYES; Konsulténs: SZEDLAY PETER; Drama-
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